



大会

Distr.: General  
27 July 1998  
Chinese  
Original: English

---

第五十二届会议

议程项目 20、107 和 112

加强联合国人道主义和救灾援助、  
包括特别经济援助的协调

联合国难民事务高级专员的报告: 有关难民和  
流离失所者的问题和人道主义问题

人权问题

1998 年 7 月 24 日

厄立特里亚常驻联合国代表给大会主席的信\*

奉我国政府指示, 谨转递厄立特里亚外交部于今天 1998 年 7 月 24 日就埃塞俄比亚严重侵犯居住在該国的厄立特里亚平民的人权发表的声明。

请将本信及其附件作为大会第五十二届会议议程项目 20、107 和 112 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

海尔·门克里欧斯(签名)

---

\* 曾以 S/1998/690 号文件印发。

## 附件

### 关于埃塞俄比亚严重侵犯基本人权的声明

国际社会一直同埃塞俄比亚政府进行斡旋,设法阻止该国非法大批逮捕居住在埃塞俄比亚的厄立特里亚人,但亚的斯亚贝巴当局公然藐视国际社会,目前已经开始进行第三次逮捕行动,准备将更多的人驱逐出境。过去三天内,特别是在亚的斯亚贝巴,又有大规模逮捕行动的不祥报道。

在前两次逮捕行动中,有 11 000 多人从埃塞俄比亚各主要中心和边界地区的村庄被捕,并以最不人道的方式被驱逐出境。他们深夜从家中被抓;残酷地被迫与年幼的子女分离;甚至哺乳的婴儿都不让带走。他们在被驱逐出境或驱散后,留下的财产被抢劫一空。

埃塞俄比亚当局还逮捕了数千名厄立特里亚青年,荒谬地声称他们服过国民役、参加过暑期班或曾参与解放战争,因而他们“可能危及埃塞俄比亚的安全”。因此,有 1 000 多名厄立特里亚青年被作为“战俘”,关在 Fitcha 的一个拘留营中。这些人质中有八十名大学生。还有许多无辜的厄立特里亚人被关在埃塞俄比亚其他地方的监狱中,特别是在 Makelle 和 Adi Grat。两名厄立特里亚天主教修女最近在 Adi Grat 被捕,另有五名在埃塞俄比亚东南部开办学校的牧师被驱逐出境。

拥有其他国家国籍的厄立特里亚人也同样被逮捕和驱逐出境,虽然有些人经其大使馆抗议而获释。

许多国家政府、国际机构和人权团体一直在同埃塞俄比亚当局进行斡旋,设法阻止这一严重侵犯人权的行为。但“无声外交”至今未取得明显成果。亚的斯亚贝巴当局全然无视国际社会的关注,继续蹂躏基本人权,肆意逮捕厄立特里亚人并将其大批驱逐出境而不受惩罚。埃塞俄比亚总理甚至鲁莽地公开声称“埃塞俄比亚完全有权将外国人驱逐出境,无人可管,甚至只要不喜欢这个外国人的眼睛的颜色就可以把他驱逐出境。”

此外,亚的斯亚贝巴正以最低劣的手法编造谎言,指控厄立特里亚政府同样侵犯人权。为此,它恢复了门格斯图政权在前德意志民主共和国帮助下设立的“提高士气司”,用以制造和散布谎言,欺骗国内民众和国际社会。该司在本星期制造的荒谬谎言包括指称“厄立特里亚战士集体强奸”;“七名埃塞俄比亚人在 Alla 被烧”;“在 Adi Quala 向要回自己国家的埃塞俄比亚人乱开枪”;“在阿斯马拉公开殴打埃塞俄比亚平民和让战俘游街”。英国广播公司派驻在厄立特里亚的一名记者、红十字国际委员会和阿斯马拉的外交使团成员都认为这些指控是陈腔滥调,但国际新闻界却不作必要的核查继续对这些指控信以为真。

厄立特里亚政府对埃塞俄比亚严重侵犯人权并进行煽动性的欺骗行为保持缄默不言的做法感到震惊,并认为这是不可接受的。国际社会不应该继续将其反应限于无声的外交抗议。应公开明确地谴责这些过分的行为。

外交部  
阿斯马拉  
1998 年 7 月 24 日